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【高考金脉】
真题一：（2015年高考新课标2卷）下列各句中，没有语病的一句是（3分）
A．
“地坛书市”曾经是北京市民非常喜爱的一个文化品牌，去年更名为“北京书市” 并落户朝阳公园后，依旧热情不减。
B．
“丝绸之路经济带”横跨亚、非、欧三大洲，其形成与繁荣必将深刻影响世界政治、经济格局，促进全球的和平与发展。
C．在那个民族独立和民族解放斗争风起云涌的时代，能激发人们的爱国热情是评判一部文学作品好坏的非常重要的标准。
D．
父亲住院期间，梅兰每天晚上都陪伴在他身旁，听他讲述一生中经历的种种苦难和幸福，她就算再忙再累，也不例外。
【答案】B
【解析】
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【考点定位】辨析并修改病句。能力层级为表达运用E。

真题二：【2016年高考新课标Ⅰ卷】下列各句中，没有语病的一句是（3分）
A．近日刚刚建成的西红门创业大街和青年创新创业大赛同步启动，绿色设计和“互联网+农业”设计是本次赛事的两大主题。
B．最近几年，从中央到地方各级政府出台了一系列新能源汽车扶持政策，节能环保、经济实惠的新能源汽车逐渐进入老百姓的生活。
C．实时性是以互联网为载体的新媒体的重要特点，是通过图片、声音、文字对新近发生和正在发生的事件进行传播的。
D．广西传统文化既具有典型的本土特色，又兼有受中原文化、客家文化、湘楚文化共同影响下形成的其他特点。
【答案】B 
【解析】
试题分析：本题考查语病。A项，“创业大街同步启动”主谓搭配不当。C项暗换主语，前半句的主语是“实时性”，后半句的主语换成了“新媒体”。D项“受中原文化、客家文化、湘楚文化共同影响下”句式杂糅，去掉“受”或“下”。
【考点定位】辨析并修改病句。能力层级为表达运用E。
【掘金技巧】
1.简化成分，查找动宾、主宾、主谓搭配不当。
2.检查修饰语和中心语之间的关系查找中心语和修饰语搭配不当。
3.注意重点词语（和、以及、与、能否、是否等），查找“一面对两面”的搭配不当。
注意事项：
1．记住典型的例句，明确典型的错误，和出现的句子进行对照。
2．答题时划分句子的主干和修饰成分，注意主谓宾之间的搭配以及中心语和修饰语之间的搭配。
3．注意重点词语，主要是并列的词语后面带一个共同的成分，以及双面词语。
【掘金实战】
1．下列各句中没有语病的一句是（）
A．今年春节期间，这个市的210辆消防车、3000多名消防官兵，放弃休假，始终坚守在各自执勤的岗位上。
B．由于加强了生产过程中的生态环境监控，该基地每年的无公害蔬菜，除供应本省主要市场外，还销往河南、河北等省。
C．美国2003年调整了签证政策，规定申请留学签证的申请时间要在所申请学校开学前的3个月到2个星期内进行。
D．英国一本杂志编的《野性大地》，摄影质量令人惊异，打开扉页那七八幅跨页图片，如同名角亮相，开场便一鸣惊人。
【答案】B
【解析】
试题分析：A  “消防车”和“放弃休假”不搭配； C  “时间”和“完成”不搭配；D “一本杂志”和“编”不搭配。
考点：辨析并修改病句。能力层级为表达运用E。
2．下列各句中没有语病的一句是（）
A．近年来，随着教育教学改革的不断深化，高校学生的培养深受社会广大用人单位的欢迎，就业率明显提高。
B．她的歌声清亮、甜美、质朴、亲切，焕发着泥土的芬香，把人们带到了那美丽富饶的河西走廊。
C．据了解，节日前夕济南积极美化、布置各大公园，盛装迎接国庆节的到来。
D．本届“挑战杯”竞赛，从参赛高校数及参赛作品都有了明显提高。
【答案】C  
【解析】
试题分析：A “培养”和“受欢迎”不搭配； B“焕发”和“芳香“不搭配； D “作品”和“提高”不搭配。
考点：辨析并修改病句。能力层级为表达运用E。
3．下列各句中没有语病的一句是（）
A．这家工厂虽然规模不大，但曾两次荣获省科学大会奖，三次被授予省优质产品称号，产品远销全国各地和东南亚地区。
B．有人认为科学家终日埋头科研，不问家事，有点儿不近人情，然而事实却是对这种偏见的最好反驳。
C．孩子的教育问题，是一个复杂的过程，它远不是一两句话就能奏效的。
D．五一路乒乓球馆是经体育局和民政局批准的专门推广乒乓球运动的团体。
【答案】B  
【解析】试题分析：A  “工厂”和“优质产品称号”不搭配；C  “问题”和“团体”不搭配；D “乒乓球馆”和“团体”不搭配。
考点：辨析并修改病句。能力层级为表达运用E。
4．下列各句中没有语病的一句是（）
A．生物入侵就是指那些本来不属于某一生态系统，但通过某种方式被引入到这一生态系统，然后定居、扩散、暴发危害的物种。
B．李明德同志在担任营长、团长期间，多次被评为训练先进单位和后勤保障模范单位。
C．坐火车到威尔士北部最高的斯诺登尼亚山峰（威尔士最主要的一个景点）去观赏高原风光，是一种享受。
D．担任主编，必须具备如下条件：一是必须在某些领域造诣极深，深孚众望者；二是运筹帷幄，统筹策划，充分调动发挥编写人员积极性。
【答案】C  
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考点：辨析并修改病句。能力层级为表达运用E。
5．下列各句中没有语病的一句是（）
A．近年来，我国加快了高等教育事业发展的速度，将进一步扩大招生高校规模，并重点建设一批高水平的大学和学科。
B．现在，我又看到了那阔别多年的乡亲，那我从小就住惯了的山区所特有的石头和茅草搭成的小屋，那崎岖的街道，那熟悉的可爱的乡音。
C．有的文章主旨比较隐晦，不是用明白晓畅的文字直接揭示出来，而是借用某种修辞手段或表现手法，含蓄地描写出来。
D．他做事认真，待人诚挚，在生活和工作中，确实用自己的行动塑造了巨大的人格力量，感动和引导着周围的人们。
【答案】A  
【解析】试题分析：B “看到”和“乡音”不搭配；C  “主旨”和“描写”不搭配；D  “塑造”和“力量”不搭配。
考点：辨析并修改病句。能力层级为表达运用E。
6．下列各句中没有语病的一句是（）
A．来这里聚会的无论老少，都被他清晰思路、开朗的性格、乐观的情绪及坚定的信心深深地感染了。
B．某些商家违背商业道德，在考试作弊并不鲜见的情况下，利用中小学生具有的好奇心理为“隐形笔”大做广告。
C．地铁紧张施工时，隧道突然发生塌方，工段长俞秀华奋不顾身，用身体掩护工友的安全，自己却负了重伤。
D．采取各种办法，大力提高和培养工人的现代技术水平，是加快制造业发展的一件迫在眉睫的大事。
【答案】B   
【解析】试题分析：A  “思路”和“感染”不搭配；  C  “掩护”和“安全”不搭配；D “培养”和“水平”不搭配。
考点：辨析并修改病句。能力层级为表达运用E。
7．下列各句中没有语病的一句是（）
A．一个天使般的微笑若能化解一个人多年的苦闷，就应该是无价的，也应该是解决困境的有效方法之一。
B．新牌坊立交桥的建成将大大缓解交通高峰期的堵车问题。
C．三妹拉着葛姐的手说，她老家在偏远的山区，因为和家里赌气才跑到北京打工的，接着她又哭泣起自己的遭遇来。
D．法律专家的看法是，消费者当众砸毁商品只是为了宣泄自己的不满或者羞辱商家。
【答案】D  
【解析】
试题分析：A“解决”和“困境”不搭配；B “缓解”和“问题”不搭配；C “哭泣”和“遭遇”不搭配。
考点：辨析并修改病句。能力层级为表达运用E。
8．下列各句中没有语病的一句是（）
A．投资环境的好坏，服务质量的优劣，政府公务人员素质的高低，都是决定地区经济健康发展的关键因素。
B．文艺作品语言的好坏，不在于它是否用了一大堆华丽的词，用了某一行业的术语，而在于它的词语用得是否是地方。
C．天安门广场等七个红色旅游景点是否收门票的问题，国家旅游局新闻发言人已在记者招待会上予以否认。
D 。21世纪的中国有没有希望，关键在于既要坚定地继承和发掘中华民族的优良传统，又要广泛地学习外国先进的科学文化。
【答案】B   
【解析】
试题分析：A  一面对两面； C  “问题”和“否认”不搭配；D  一面对两面。
考点：辨析并修改病句。能力层级为表达运用E。
9．下列各句中没有语病的一句是（）
A．获取信息的能力，成为学生自主学习的前提和基础，也是决定和衡量学生学习能力和水平高低的重要标志。
B．学校抓不抓青少年理想教育的问题，是关系到祖国建设事业后继有人的大事，必须引起高度重视。
C．能否贯彻落实科学发展观，对构建和谐社会、促进经济可持续发展无疑具有重大的意义。
D．教育在综合国力的形成中处于基础地位，国力的增强越来越多地取决于劳动者素质的提高，取决于各类人才培养的质量与数量。
【答案】D 
【解析】试题分析：A  “决定”和“标志”不搭配；  B  一面对两面；C  一面对两面。
考点：辨析并修改病句。能力层级为表达运用E。
10．下列各句中没有语病的一句是（）
A．我们在本月中旬前后有个重要会议，所以现在就要好好准备。
B．围绕“农民增收”这一目标，该信用社大力支持农村特色经济的发展，优先向特色化、技术化农户发放贷款。
C．漫步桃园，那一排排、一行行、一树树的桃林让人流连忘返；中国后还可去自费采摘，那柔软多汁的大桃更让你大快朵颐。
D．工厂实行了生产责任制以后，效率有了显著的提高，每月废品由原先一千只下降到一百只，废品率下降了九倍。
【答案】B  
【解析】
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